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Zadanie 1.

W pliku danel.txt zapisane sg liczby catkowite z zakresu od 1 do 10°. Format tego pliku
jest nastepujacy: w jednej linii moze byé zapisana co najwyzej jedna liczba (jedli linia nie zawiera
liczby to nazywamy ja linia pusta); liczba jest zapisana w systemie dziesietnym bez zer wiodacych;
biate znaki (space i tabulacje) przed liczba, za liczba oraz w linii pustej nalezy zignorowad; na
konicu kazdej linii moze si¢ znajdowaé¢ komentarz, rozpoczynajacy sie od sekwencji “//” (linia
pusta takze moze zawiera¢ komentarz).

Przeczytaj plik z danymi wiersz po wierszu, sprawdz za pomoca wyrazen regularnych czy
format pliku jest zgodny ze specyfikacja (jesli nie, to zglo§ wyjatek) i wezytane liczby wstaw do
kolekcji ArrayList<Integer>. Zastosuj konstrukcje try-with-resources przy czytaniu danych z
pliku:

try (BufferedReader br = new BufferedReader(new FileReader(path))) {
for (String 1ln = br.readLine(); 1ln != null; 1ln = br.readLine()) {

}
}
catch (Exception ex) { ... }

Nastepnie za pomoca operacji agregujacych na stumieniu Stream<> (wywolanie metody
stream() na kolekcji) i wyrazen lambda wykonaj nastepujace polecenia:

1. wypisz liczby z kolekcji uporzadkowane od najwigkszej do najmniejszej wartosci;

2. wypisz te liczby z kolekcji, ktore sa liczbami pierwszymi;

3. wypisz sume wszystkich liczb z kolekcji, ktére sa < 1000.

4. wypisz ile sposrod wszystkich liczb w kolekcji jest podzielnych przez 13.
Zadanie 2.

W pliku dane?2.txt zapisane sa trojkaty w postaci dtugosci trzech bokéw (3 dodatnie liczby
rzeczywiste). Format tego pliku jest nastepujacy: w jednej linii moze byé zapisany co najwyzej

jeden tréjkat, czyli trzy liczby rzeczywiste oddzielone bialymi znakami (jesli linia nie zawiera
liczby to nazywamy ja linia pusta); liczby sa zapisane w systemie dziesigtnym z opcjonalng



czedcia utamkowa po kropce dziesietnej; biate znaki (space i tabulacje) na poczatku linii, na
konficu linii oraz w linii pustej nalezy zignorowaé; na koncu kazdej linii moze sie znajdowaé
komentarz, rozpoczynajacy sie od sekwencji “//” (linia pusta takze moze zawieraé komentarz).

Przeczytaj plik z danymi wiersz po wierszu, sprawdz za pomoca wyrazen regularnych czy
format pliku jest zgodny ze specyfikacja (jesli nie to zglo$ wyjatek) i wezytane tréjkaty wstaw do
kolekcji LinkedList<Trojkat>, gdzie Trojkat to zdefiniowana klasa do reprezentacji tréjkata
(w konstruktorze sprawdz poprawno$¢ danych, czyli dlugosci bokéw). Zastosuj konstrukcje try-
with-resources przy czytaniu danych z pliku.

Nastepnie za pomoca operacji agregujacych na stumieniu Stream<> (wywolanie metody
stream() na kolekcji) i wyrazen lambda wykonaj nastepujace polecenia:

1. wypisz trdjkaty z kolekcji uporzadkowane od najmniejszego do najwiekszego obwodu;
2. wypisz te trojkaty z kolekcji, ktore sa tréjkatami prostokatnymi;
3. wypisz ile sposrod wszystkich trdojkatéw w kolekeji jest rownobocznych;

4. wypisz dwa trojkaty z kolekcji, ktérych pola sa odpowiednio najmniejsze i najwieksze.

Zadanie 3.

Zdefiniuj wyliczenie Pierwiastki dla 18 pierwszych pierwiastkéw chemicznych z tablicy Men-
delejewa (od helu do argonu). Kazdy pierwiastek w wyliczeniu ma mieé¢ nazwe zgodna z sym-
bolem chemicznym; dodatkowo kazdy pierwiastek powinien posiadaé¢ pelna polska nazwe, liczbe
atomowg i mase atomowaq.

W programie testujacym wypisz wszystkie zdefiniowane pierwiastki, uzywajac nadpisanej
metody toString().



